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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 5686/5-4-2021 της Βουλής των Ελλήνων 

β. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/3063/17733/01-06-2021 
γ. Ερώτηση 5382/25-05-2022 της Βουλής των Ελλήνων (παρελήφθη μέσω 

αναδιαβίβασης από τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ) 
 

Σε απάντηση της (γ) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μαρία 

Απατζίδη, με θέμα «Πυρόπληκτη οικογένεια εκδιώκεται από την προσωρινή της 

κατοικία με αυταρχικό και ανάλγητο τρόπο», η οποία παρελήφθη μέσω αναδιαβίβασης 

από τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, σας γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), κατά το μέρος που το αφορά, έχει 

τοποθετηθεί επαρκώς και με σαφήνεια, μέσω της παρούσας διαδικασίας, με τη (β) 

σχετική απάντησή του, επί της (α) όμοιας σχετικής Ερώτησης, την οποία είχατε 

καταθέσει για το ίδιο ζήτημα.    

Περαιτέρω, μετά την καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι Αττικής, οι Ένοπλες 

Δυνάμεις, εν προκειμένω η Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ), διέθεσαν συνολικά ογδόντα 

οκτώ (88) οικήματα για τη στέγαση πυρόπληκτων οικογενειών και παρείχαν δωρεάν 

σίτιση σε διακόσια τριάντα δύο (232) άτομα που διέμεναν στα υπόψη οικήματα. Επίσης, 

υποστήριξαν την υπόψη διαμονή με τη δωρεάν χρήση των λοιπών ευκολιών της 

Μονάδος, όπως δίκτυα κοινής ωφέλειας, χρήση κοινοχρήστων πλυντηρίων- 

στεγνωτηρίων, κ.λπ. 

Μετά την παρέλευση δύο περίπου ετών από την πυρκαγιά, δηλαδή τον 

Απρίλιο έτους 2020, εξακολουθούσαν να είναι δεσμευμένα πενήντα πέντε (55) 

οικήματα με καταγεγραμμένους εκατό επτά (107) φιλοξενούμενους. 
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Ακολούθως, η Διοίκηση του ΚΕΔΑ στο Ζούμπερι Αττικής (ΚΕΔΑ/Ζ) προέβη 

σε επικαιροποίηση των απαιτήσεων και διαπιστώθηκε ότι για ικανό αριθμό των 

φιλοξενούμενων, δεν υφίστατο πραγματική και ουσιαστική ανάγκη διαμονής, καθώς: 

 Χρησιμοποιούσαν τα οικήματα περιστασιακά και μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες. 

 Προσέρχονταν μόνο για λήψη φαγητού, το οποίο παρεχόταν δωρεάν έως και τον 

Μάρτιο 2022. 

 Η χρήση οικημάτων κατέληξε να γίνεται σε μεγάλο ποσοστό από υπέργηρους 

γονείς πυρόπληκτων, και όχι από τους ίδιους. 

 Μετά από άτυπη καταγραφή της περιουσιακής τους κατάστασης, αφού τους 

ζητήθηκε να προσκομίσουν Ε9, προέκυψε ότι μεγάλος αριθμός εξ αυτών διέθεταν 

από μία έως περισσότερες ιδιόκτητες κατοικίες, πέραν αυτών που επλήγησαν. 

Μετά από τα παραπάνω, η Διοίκηση ζήτησε αρχικά από τους, μη μόνιμα, 

διαμένοντες να αποχωρήσουν, για δε τους λοιπούς, το ΓΕΑ απευθύνθηκε προς τους 

Δήμους Μαραθώνα και Ραφήνας - Πικερμίου, που είχαν αιτηθεί την φιλοξενία των 

πυρόπληκτων στο ΚΕΔΑ/Ζ, καλώντας τους να αναλάβουν την περαιτέρω μέριμνα 

διαμονής των δημοτών τους, παρέχοντας χρονικό περιθώριο δύο (2) μηνών, για την 

παράδοση των οικημάτων στη Μονάδα. 

Έκτοτε οι Δήμοι δεν επέδειξαν πνεύμα συνεργασίας και κάποιου είδους 

έμπρακτη συνεισφορά, οπότε η σταδιακή αποχώρηση των διαμενόντων γινόταν 

οικειοθελώς και μόνο κατόπιν παραινέσεων της Διοίκησης της Μονάδας, καθώς, 

αφενός μεν μετά την πάροδο τριών (3) και πλέον ετών είχε παρέλθει η οιαδήποτε άμεση 

και επιτακτική ανάγκη, αφετέρου δε απαιτείτο σημαντική συντήρηση των οικημάτων, 

λόγω φυσιολογικής φθοράς εξαιτίας της γειτνίασής τους με τη θάλασσα, αλλά και 

σοβαρών ζημιών που είχαν προκληθεί από τους διαμένοντες. 

Πλέον των παραπάνω κρίνεται σκόπιμο να γνωστοποιηθεί ότι, η μέχρι 

σήμερα δωρεάν παροχή φιλοξενίας, σίτισης και λοιπών ευκολιών κοινής ωφέλειας, έχει 

επιβαρύνει τον προϋπολογισμό της ΠΑ με ποσό πλέον του 1.000.000 €. 

Κατά την παρούσα χρονική περίοδο, εξακολουθούν να παραμένουν 

δεσμευμένα τέσσερα (4) οικήματα, εκ των οποίων μόνο το ένα (1) χρησιμοποιείται σε 

μόνιμη βάση, ενώ η εν θέματι υπόθεση αφορά, κατά πάσα πιθανότητα, στον 

πυρόπληκτο κύριο Κ.Ν.Κ, του οποίου το ηλεκτρονικό μήνυμα που μας διαβιβάστηκε 

την 25η Μαΐου 2022, προσομοιάζει στο περιεχόμενο της υπόψη ερώτησης. 
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Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, ο εν λόγω ιδιώτης την 30η Μαΐου τρέχοντος έτους 

αποχώρησε από την Μονάδα, παραδίδοντας το οίκημα που του είχε παραχωρηθεί. 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

 


		2022-07-21T11:32:49+0300




